



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**PREDSJEDNICA**

KLASA: 053-02/18-03/335  
URBROJ: 71-03-04/4-18-04  
Zagreb, 19. rujna 2018.

**Institut za europske i globalizacijske  
studije**  
**prof. dr. sc. Anđelko Milardović**  
**predsjednik**

Poštovani gospodine Milardović,

Zahvaljujem Vam na pozivu na „Drugi međunarodni energetska forum Europska unija - Euroazija. Geopolitičke energetske perspektive“, koji će biti održan 27. i 28. rujna 2018. u Splitu. Budući da se ovaj forum održava u vrijeme početka redovitog godišnjeg zasjedanja Opće skupštine Ujedinjenih naroda, u kojem ću ove godine sudjelovati, upućujem Vama i uvažanim sudionicima foruma ovo pozdravno pismo.

Prije svega želim istaknuti kako je energetika područje važno za gospodarski rast, društveni razvoj i političku stabilnost. Raduje me stoga što drugu godinu zaredom organizirate forum na kojem se bavite tom važnom gospodarskom granom. Napose me raduje što o energetici raspravljate u širem kontekstu povezivanja Europe i Euroazije - nekad jedinstvenog prostora, a i danas područja na kojem je teško odrediti granicu. Republika Hrvatska upravo u tom prostoru nalazi i svoj interes. Kao jedno od budućih europskih plinskih čvorišta, Hrvatska je iznimno zainteresirana za energetska suradnja s euroazijskim zemljama te će uskoro otvoriti veleposlanstvo u Azerbajdžanu, kavkasko-kaspijskoj državi poznatoj po naftnom bogatstvu.

O velikom potencijalu za suradnja u energetici nedavno sam, za njegova službenog posjeta Republici Hrvatskoj, razgovarala i s azerbajdžanskim predsjednikom Ilhamom Aliyevim. Tom prigodom istaknula sam kako Hrvatska želi postati dobavljač plina za srednja Europu preko Jonsko-jadranskog plinovoda te naglasila kako bi LNG terminal na otoku Krku mogao biti ulazna točka za azerbajdžanski plin na energetska tržište srednje i jugoistočne Europe.

Ova dva projekta - Jonsko-jadranski plinovod i LNG terminal – kojim će se povezati energetska infrastruktura Srednje i Istočne Europe te europskog jugoistoka, uživaju nepodijeljenu potporu svih država članica Europske unije. Tim projektima Hrvatska svoj geostrateški položaj stavlja u funkciju energetske razvoja Europske unije te ostvaruje svoje potencijale, a to su: novi izvori energenata, novi dobavljači i pravci kako bi se osigurala sigurnost i energetska neovisnost.

Svi projekti koji pridonose čvršćem povezivanju u području gospodarstva, ulaganja, poslovanja, prometnog i energetske povezivanja, u kojima Hrvatska nalazi svoj interes, imaju moju svesrdnu potporu. Upravo s ciljem jačanja gospodarske suradnje - posebno na polju komunikacija, transporta i energetike - pokrenuta je i Inicijativa triju mora, koja uživa veliku međunarodnu potporu, što je potvrđeno i na, iznimno uspješnom, trećem sastanku ove inicijative održanom ovoga tjedna u Bukureštu. Ova Inicijativa u svojoj je srži usmjerena na boljitak Europske unije u cjelini, ali omogućava i povezivanje zainteresiranih država iz susjedstva Inicijative, od Jugoistočne Europe do Istočnog partnerstva, pa i šire, dajući snažan poticaj jačanju europske međupovezanosti.

Na posljetku, svim sudionicima Drugog međunarodnog energetske foruma Europska unija – Euroazija želim mnogo uspjeha u budućem radu i plodonosnu međusobnu suradnju.

S poštovanjem,



Kolinda Grabar-Kitarović